Travail en collaboration avec le professeur de saxees physigues partie
électricité (valeur moyenne, valeur efficace, équins différentielles)

Niveau

TSTI2D - TSTL

Prérequis

» valeur moyenne d’une fonction

» valeur efficace d’'une fonction

» résolution équations différentielles premier ordre
* asymptote horizontale

» étude fonction exponentielle

Extraits du programme

« Les activités proposées en classe et hors du teogtaire prennent appui sur la résolution
de problémes essentiellement en lien avec d’adise#plines......

Les enseignants de mathématiques doivent avoitiéégment acces aux laboratoires afin de
favoriser I'établissement de liens forts entredenfiation mathématique et les formations
dispensées dans les enseignements scientifiqtexshablogiques. Cet acces permet ... de
prendre en compte les besoins mathématiques dessalisciplines. »

Objectifs

» favoriser l'interdisciplinarité (sciences physigtreathématiques)
* mettre I'accent sur les méthodes différentes daelwiens entre les sciences physiques et les
mathématiques

Déroulement de la séance

» exercices a faire avec le professeur de sciengesquies (explication des notions physiques)
et le professeur de mathématiques (rédaction partee calculs en distinguant calculs en
valeurs approchées et calculs plus rigoureux)

* prévoir une séance commune avec le professeuiatess physiques
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Travail en collaboration avec le professeur de saxees physigues partie
électricité (valeur moyenne, valeur efficace, équins différentielles)

Enoncé

Exercice 1 : Valeur moyenne et valeur efficace
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Quelles indications lit-on sur un voltmétre mestitariension représentée sur le chronogramme
ci-dessus lorsqu'il est sur la position :

1) DC ? 2) AC + DC ?

Exercice 2 : Régime transitoire — Circuit RC

e() () " 2

On donne ci-dessus le montage électronique dentn@mde d’un interrupteur.
R=470 K2 et C =100 uF
K est un interrupteur électronique commandé pgeriaion .

e sSiuw>3,5YV, alors K est fermé.

e Siu<3,5V, alors K est ouvert.

La diode est supposée parfaite et la résistanegréedu circuit commandé est infinie.

1) Pour e =10V, le condensateur est chargé. QuewauQuel est I'état de K ?

2) At=0", e passe brusquementde 10V aoV.
Déterminer I'évolution degdi( t) et en déduire I'instang & partir duquel K changera d’état.
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Travail en collaboration avec le professeur de saxees physigues partie
électricité (valeur moyenne, valeur efficace, équins différentielles)

Exercice 3 : Régime transitoire — Circuit RL

Un générateur de tension délivrant une tensiorEu=L10 V alimente un circuit comprenant en série
un interrupteur, une résistance R = XQ let une bobine pure L =1 H. At = 0, on fermedimupteur.

1) On veut visualiser l'allure de i (t). Faire Idhéma du montage permettant de visualiser u et i.
2) Donner les relations liangkuR et i puis y, L et di/dt.
Ecrire I'équation du circuit et en déduire querifiel'équation :
E/R =i +tdi/dt (1) (On aposé LIRE)

3) Trouver la solution particuliére puis la solutiomlquation sans second membre.
En déduire la solution de I'équation ( 1) saclyaeti (0 ) = 0.

t

4) La solution de I'équation (1) est définie p@y) = E @a- e_;)

a) Calculeriat=0,t=x puist=3.
b) Placer les trois points correspondants sur la @représentative de i.
c) Tracer 'asymptote puis l'allure de i.

Indications

» Exercicel
1) En DC, on mesure la valeur moyenne (par lecturghggae en sciences physiques par
calcul en mathématiques)
2) En AC+DC, on mesure la valeur efficace

 [Exercice?
t

Ri4,=0 ori =c%d'ou Rcd;c +U.=0..u ()=10e R ..t, =-RCln 035

 Exercice 3

) di di .
2)u, =Ri,u =L—,L—+RI=E...
) Us LT dt]  dt

3) Solution particuliere définie paf(t) :E
_t
4) Solution éguation homogene associée : fonctédimie pari(t) = Ke *

-1
5) Solution générale définie pgit) = Ke * +E
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